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1. Prezentarea obiectului competiţiei
1.1.
Denumirea obiectivului şi a proiectului din Planul sectorial

1.1.1. Obiectivul general din Planul sectorial:

„Dezvoltarea capacităţii M.Ed.C. de a elabora, implementa şi evalua politici, strategii şi programe la nivel naţional în domeniul cercetării, dezvoltării, inovării”

1.1.2. Obiectiv specific din Planul sectorial: 

„Dezvoltarea capacităţii M.Ed.C. de a fundamenta, elabora, actualiza şi comunica politici, strategii şi programe”

1.1.3. Denumirea proiectului:

 „Elaborarea  strategiei naţionale în domeniul CDI pentru perioada 2007-2013 bazată pe elementele unei planificări strategice”

1.2. Durata de realizare: 

18 luni: aprilie 2005 – octombrie 2006.
1.3.
Prezentarea proiectului – principalele activităţi şi rezultatele intermediare şi/sau finale preconizate

1.3.1. Scopul şi principalele activităţi

Ministerul Educaţiei şi Cercetării - activitatea de cercetare are misiunea de a finanţa cercetarea, dezvoltarea şi inovarea în scopul promovării progresului ştiinţei prin descoperire,  acumulare de cunoştinţe şi inovare. Principalele instrumente  utilizate în acest scop sunt programele de CDI care stabilesc obiective, definesc acţiuni şi activităţi,  le planifică în timp,  evaluează  progresul înregistrat  şi la intervale de timp prestabilite le adaptează la nevoile şi cerinţele pentru etapa următoare.

Planul Naţional CDI actual, structurat ca un program cadru, lansat in 1999 ca principal instrument prin care statul realiza politica generală în domeniul cercetării - dezvoltării  şi al inovării, se va încheia în anul 2006. Următorul Plan Naţional care se va proiecta pentru perioada 2007-2012  va  constitui un instrument principal de finanţare al domeniului CDI alături de alte programe de cercetare prevăzute în Ordonanţa nr. 57/2002 aprobată prin Legea 324 / 2003, cu modificările şi completările ulterioare.

Ca o primă etapă în procesul de elaborare a strategiei naţionale în domeniul CDI pe perioada 2007-2013 şi a definirii instrumentelor de implementare şi evaluare a acestei strategii, Ministerul Educaţiei şi Cercetării – departamentul cercetare a realizat prin contractul de cercetare nr. 8 din planul sectorial pe 2004 documentul ´Metodologie şi proceduri pentru definirea obiectivelor şi priorităţilor strategice ale cercetării ştiinţifice şi dezvoltării tehnologice naţionale pe perioada 2005-2010´.

Acest document constituie o anexă pentru termenii de referinţă actuali şi va furniza ofertantului elemente suplimentare pentru  înţelegerea şi cuprinderea scopului şi cerinţelor proiectului. Perioada la care se face referire în titlul acestui  document diferă de perioada cerută în titlul termenilor de referinţă. La data lansării proiectului pentru elaborarea metodologiei s-a dorit iniţial ca Planul Naţional pentru Cercetare – Dezvoltare şi Inovare să se lanseze pentru perioada 2005-2010. Pe parcursul elaborării metodologiei şi în şedinţa de validare a proiectului de către grupul de coordonare, constituit expres pentru  proiectul de elaborare a metodologiei, s-a stabilit ca perioada pe care o va acoperi următorul Plan Naţional de cercetare-dezvoltare şi inovare să fie 2007 – 2013.

Elaborarea strategiei naţionale pentru domeniul CDI bazată pe elementele unei planificări strategice va trebui să parcurgă următoarele etape:

I. Evaluarea performanţelor actuale ale activităţii de cercetare dezvoltare (în special rezultatele PNCDI-1);

II. Analiza sistemului actual de organizare şi conducere a activităţii de CDI;

III. Evaluarea mediului extern şi analiza factorilor externi de influenţă;

IV. Evaluarea mediului intern şi analiza factorilor interni de influenţă;

V. Selectarea factorilor strategici in activitatea de CDI şi revizuirea viziunii, misiunii şi a obiectivelor strategice;

VI. Generarea variantelor alternative de strategie şi selectarea celei mai adecvate strategii;

VII. Elaborarea instrumentelor şi procedurilor de implementare a strategiei;

VIII. Conceperea sistemului de indicatori de evaluare a performanţelor şi elaborarea instrumentelor şi procedurilor de control;

Obiectivul principal al proiectului îl constituie elaborarea, parcurgând etapele I-VIII şi urmărind recomandările din documentul ´Metodologie şi proceduri pentru definirea obiectivelor şi priorităţilor strategice ale cercetării ştiinţifice şi dezvoltării tehnologice naţionale pe perioada 2005-2010´, a unui document programatic care să prefigureze în final şi viitorul program - cadru “ Planul Naţional CDI pentru perioada 2007-2013”.   

Structura activităţilor

Principalele activităţi necesare pentru atingerea obiectivului principal al proiectului sunt următoarele:
Etapa I - Sistemul CDI actual
A1: Pregătirea bazei logistice (echipa executivă, principalii colaboratori, principalele grupuri de lucru, sistemul informatic de prelucrare a datelor), identificarea grupurilor ţintă, organizarea panelurilor de experţi (interni şi externi), definitivarea metodelor de lucru, identificarea altor posibile resurse.
A2: Evaluarea situaţiei şi performanţelor actuale din cercetare dezvoltare (misiune, obiective strategice, strategii, politici, model investiţional, rezultate PNCDI-1, etc).
A3: Analiza sistemului actual de organizare şi conducere a activităţii de CDI.
Etapa II - Setul de obiective strategice şi specifice
A4: Evaluarea mediului intern şi a celui extern din toate punctele de vedere relevante (tendinţe economice, tehnologice, în cercetare, în educaţie, în legislaţie: structuri, resurse, cultură organizaţională, dezvoltare profesională, etc).
A5: Analiza factorilor interni de influenţă (puncte slabe, puncte tari), precum şi a celor externi (oportunităţi, ameninţări).
A6: Determinarea obiectivelor strategice şi specifice, prioritizarea acestora şi schiţarea instrumentelor programatice pentru sistemul CDI din România pentru perioada 2007-2013.
A7: Raportul rezultat din activitatea A6 va fi supus unei dezbateri la scară naţională atât la nivel decizional  (instituţii publice centrale, academii) cât şi la nivel tehnic (instituţiile de cercetare, beneficiarii şi  utilizatorii cercetării), fiind apoi finalizat şi trimis spre aprobare MEdC-Cercetare.
Etapa III - Strategia naţională 2007-2013
A8: Pe baza rapoartelor anterioare, elaborarea strategiei naţionale în domeniul CDI structurată pe elementele unui plan strategic, care să cuprindă pentru perioada 2007-2013, instrumentele programatice şi/sau de proces, instrumentele de finanţare, cât şi sistemul de evaluare şi control pentru realizarea performanţelor.  
A9: Dezbaterea la scară naţională a documentului rezultat din activitatea A8, finalizarea acestuia şi trimiterea spre aprobare la MEdC-Cercetare.
Etapa IV – Elaborarea  PNCDI-2 şi schiţarea celorlalte instrumente programatice.
A10: -Pe baza planului strategic aprobat, elaborarea  Planul Naţional CDI pentru perioada 2007-2013 (profil programe, rezultate aşteptate, indicatori de evaluare, etc), însoţită de unele propuneri privind procedurile şi mecanismele de contractare, finanţare, monitorizare şi control;

       - Schiţarea celorlalte instrumente programatice.

A11: Finalizarea documentelor rezultate din activitatea A10 printr-o dezbatere la scară naţională.
Este încurajată desfăşurarea acestor activităţi în cadrul unui exerciţiu de tip foresight. De asemenea, in modul de executare a activităţilor menţionate este recomandat să se urmărească orientativ indicaţiile din documentul anexat acestor termeni de referinţă privind metodele de consultare, analiză şi prioritizare, corespunzătoare etapelor de elaborare.

În desfăşurarea acestor activităţi este necesar ca executantul proiectului să utilizeze sisteme şi instrumente specializate de ultimă generaţie pentru consultarea grupurilor, prognoze şi planificări strategice şi să prezinte excelenţa managerială adecvată.

În procesul de interogare, consultare şi analiză vor fi obligatoriu implicate următoarele categorii de instituţii şi/ sau specialişti:
· unităţi şi instituţii din sistemul de cercetare-dezvoltare, reprezentative pentru domeniile de ştiinţă şi tehnologie respective: institute şi unităţi CD, centre de cercetare, instituţii de învăţământ superior; 

· personalităţi ştiinţifice, cercetători şi specialişti de prestigiu, cu competenţe unanim  recunoscute, în domeniile de ştiinţă şi tehnologie respective, 

· autorităţi guvernamentale şi agenţi economici reprezentativi pentru sectoarele şi domeniile vizate;

· organisme de referinţă/ reprezentative (asociaţii industriale, asociaţii profesionale, etc.) pentru sectoarele şi domeniile vizate;

· organisme ale societăţii civile reprezentative pentru sectoarele/ domeniile vizate.

Pentru buna desfăşurare a activităţilor executantul proiectului poate solicita şi obţine orice documente relevante ale Ministerului Educaţiei şi Cercetării mai puţin cele pentru care se aplică regimul de protecţie al informaţiilor clasificate. Se recomandă consultarea listei de documente prezentată la paginile 23 şi 24 ale documentului anexat acestor termeni.

Conducătorul de proiect va colabora pe toată perioada realizării proiectului cu colectivul de coordonare din  MEdC-Cercetare, numit de Secretarul de Stat în acest scop.

1.3.2. Rezultatele proiectului 

La sfârşitul proiectului vor fi atinse următoarele rezultate:

R1: un raport de evaluare a performanţelor actuale ale activităţii de CDI, inclusiv a performanţelor PNCDI-1 în perioada 1999-2004;

R2: un raport de analiză a sistemului actual de organizare şi conducere a activităţii de CDI;

R3: un raport de evaluare a mediului intern şi extern din toate punctele de vedere relevante: economic, social, educaţional, legislativ, cultural, etc;

R4: un raport de analiză SWOT a factorilor interni şi externi de influenţă;

R5: un raport privind determinarea obiectivelor strategice şi specifice, prioritizarea acestora şi schiţarea instrumentelor programatice pentru sistemul CDI din România pentru perioada 2007-2013;

R6: un document programatic conţinând strategia naţională în domeniul CDI structurată pe elementele unui plan strategic care să cuprindă instrumentele programatice şi/sau de proces, instrumentele de finanţare cât şi sistemul de evaluare şi control pentru realizarea performanţelor (alături de misiune, obiective strategice, obiective specifice, priorităţi şi schiţe rezultate din rapoartele elaborate în cadrul fazelor anterioare);

R7:  Planul Naţional CDI pentru perioada 2007-2013 însoţit de propuneri privind procedurile şi mecanismele de contractare, finanţare, monitorizare şi control prin care acest program cadru va putea deveni operaţional;

R8: Schiţele celorlalte instrumente programatice.

Pe lângă pregătirea acestor documente specifice mai este necesară şi elaborarea unor rapoarte de activitate aşa cum este cerut prin HG 1266/2004 (un raport de activitate la încheierea fiecărei faze a proiectului, un raport de activitate la sfârşitul anului 2005 şi raportul final de activitate).
1.4. Beneficiarul, scop şi modalităţi de utilizare a rezultatelor:

1.4.1. Beneficiari

Beneficiarul proiectului este Ministerul Educaţiei şi Cercetării – departamentul de cercetare.

1.4.2. Modalităţi de utilizare a rezultatelor

Rezultatele se vor aplica de Ministerul Educaţiei şi Cercetării şi vor fi puse la dispoziţia comunităţii ştiinţifice din domeniu.
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